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Assemblea Congressuale Ordinaria

Roma, 25 ottobre 2012

Documento finale

La Federazione Funzione Pubblica della CIDA-Manager ed Alte Professionalità per l’Italia, al termine dei lavori congressuali tenuti a Roma il 25 ottobre 2012, approva la relazione del Presidente e il seguente documento politico e programmatico, che tiene conto di quanto è emerso dal dibattito e costituirà l’indirizzo generale della Federazione per il prossimo triennio.

Lo scenario economico, finanziario, politico, istituzionale ed etico rappresentato nella relazione del Presidente accresce le responsabilità ed il ruolo di un Soggetto Sindacale moderno e professionale, che vuole essere protagonista del cambiamento senza perdere la tradizionale caratteristica di rappresentanza dei legittimi interessi categoriali.

La Federazione –insieme alla Confederazione e alle altre Organizzazioni/ Federazioni che la compongono- deve essere sede di elaborazione di proposte politiche generali e settoriali che originano dall’esperienza e dalla professionalità del management pubblico che rappresenta. Su questo versante ci si è parzialmente esposti in passato, si sta lavorando in preparazione degli stati Generali della Confederazione e si lavorerà con impegno rinnovato  nell’immediato futuro.

I contenuti programmatici di interesse generale e settoriale che impegneranno l’attività federale riguarderanno le seguenti tematiche:

· una profonda revisione dell’ordinamento della Repubblica, coerente con il contesto europeo ed internazionale, che deve necessariamente coinvolgere le Pubbliche Amministrazioni ed i loro dipendenti;

· l’effettiva semplificazione e la reale trasparenza di ogni azione pubblica, con eliminazione di qualsiasi fardello di inutile e costosa burocrazia;

· la funzione strategica della formazione (Istruzione, Università e rapporti con il mondo del lavoro) e della ricerca;

· l’armonizzazione delle politiche del lavoro tra settore pubblico e privato, con un corretto equilibrio tra disciplina legale e normazione contrattuale, nonché la valorizzazione effettiva del ruolo delle dirigenze e delle alte professionalità (Docenti e Ricercatori, Quadri e Professionisti), che debbono essere valutate e premiate sulla base dei risultati conseguiti. Valutazione, merito e premi nel pubblico impiego sono ancora distanti da una concreta realizzazione ;

· la previdenza e il fisco, argomenti di interesse trasversale da definire nell’ambito di una strategia Confederale.

Sul versante di una nuova stagione del sindacalismo manageriale, il triennio 2012/2015 dovrà costituire una  fase di transizione per arrivare ad una rinnovata Federalità del settore pubblico, della quale siano parte tutte le attuali organizzazioni aderenti alla CIDA-Manager ed Alte Professionalità. Questa rinnovata Federalità nel settore pubblico costituirà oggettivamente un’aggregazione funzionale semplificata per le attività Confederali; un’aggregazione che nulla toglie all’autonomia delle singole organizzazioni sul piano della rappresentanza sindacale delle categorie di riferimento.
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