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		Torna l’aggiornamento settimanale da parte di CIDA in un nuovo formato grafico che, speriamo, sia di vostro gradimento. Questi primi giorni post ferie sono serviti a riprendere i contatti con le Organizzazioni aderenti e con le Istituzioni.
 
Restiamo in attesa di vostri feedback. Buona lettura.

Dalle Istituzioni 
E' stato costituito, presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri, un Comitato con funzioni di sorveglianza e di accompagnamento dell'attuazione dei programmi 2014-2020. La CIDA è stata chiamata a designare un proprio rappresentante. Tenuto conto delle sue competenze specifiche - ICT Manager SOSE, Soluzioni per il Sistema Economico S.p.A. (Mef - Banca d'Italia) - la Confederazione ha designato quale proprio rappresentante il Dott. Emanuele Schirru, di Federmanager.

Lo scorso luglio la CIDA aveva avanzato, per la Delegazione Italiana nel CESE (Comitato Economico e Sociale Europeo), la candidatura di Marco Vezzani. Superati alcuni tentativi di escludere la nostra Confederazione dalla Delegazione, il 7 settembre è stata confermata la presenza del nostro rappresentante. La sessione inaugurale del nuovo CESE si terrà il 6 ottobre a Bruxelles.

Il 9 settembre il Presidente CIDA ha incontrato l’on. Alberto Bombassei. L’occasione è servita per affrontare i temi della previdenza e del fisco e per porre le premesse per un nuovo incontro con il Sottosegretario all’Economia Enrico Zanetti.

Il 22 settembre il Prof. Filippo Taddei – responsabile nazionale per l’economia del PD e fra i principali consulenti della Presidenza del Consiglio dei Ministri – incontrerà i componenti del Consiglio dei Presidenti CIDA. La riunione è finalizzata a raccogliere informazioni su quanto il Governo intende realizzare in materia di politica economico/fiscale e welfare ed avanzare le nostre prime indicazioni sui contenuti della prossima Legge di Stabilità.
 
Mondo CIDA 
Nei giorni scorsi la Confederazione ha preso posizione a proposito delle notizie che si susseguivano sui media, rispetto all'eventuale introduzione di elementi di flessibilità nell’accesso alla pensione. QUI il testo del comunicato.
 
E' prevista per il 22 settembre - prima dell’incontro con il Prof. Taddei - una riunione del Consiglio dei Presidenti. Fra gli argomenti all'ordine del giorno, la calendarizzazione delle prossime iniziative confederali.
 
Il 28 settembre si terrà a Roma una riunione con tutti i Responsabili dei Coordinamenti Regionali CIDA. L'occasione servirà a fare il punto sulle attività in essere e su quelle future.
 
Dalle Organizzazioni Nazionali
La Federazione del Terzo Settore CIDA  ha  rinnovato il proprio vertice eleggendo come Presidente il Prof. Michele Gallina che subentra al Prof. Luca Massimo Chinni.

Il 2 ottobre dalle 9.30 Presso il Palazzo delle Stelline (corso Magenta, 61 - Milano) si terrà l'evento "Per nutrire il Pianeta dobbiamo anche aumentare l'istruzione e quindi la crescita in Italia e nel mondo", organizzato da Manageritalia. Il programma completo è consultabile  QUI 
Il 9 ottobre si celebrerà a Roma, presso lo Spazio Novecento, il 70° anniversario di Federmanager.

Il 10 ottobre, si terrà a Roma l’Assemblea Nazionale dell’Adonp, Associazione aderente alla Federazione del Terzo Settore CIDA.
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22 settembre 2015
CONSIGLIO DEI PRESIDENTI CIDA


28 settembre 2015
RIUNIONE RESPONSABILI COORDINAMENTI REGIONALI
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	INFORMAZIONI UTILI
 

	Gli uffici CIDA sono aperti
dal Lunedì al Giovedì dalle ore 9.00 alle ore 18.30.
Il Venerdì dalle ore 9.00 alle ore 14.00

			Seguici sul nostro sito
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stampa@cida.it
CIDA Via Barberini, 36 - 00187 Roma
Tel. +39 0697605111 - Fax +39 0697605109
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