Emendamento al Decreto Legge n.95 del 6 luglio 2012

Il Decreto-Legge n. 95 del 6 luglio 2012 all’art. 2, comma 7 prevede che una serie di strutture del pubblico impiego siano esentate dalla riduzione della dotazione organica di cui al comma 1 dello stesso articolo e ciò al fine di garantire la sicurezza e i servizi al cittadino.

L’ENAC, l’Ente Nazionale per l’Aviazione Civile, svolge un’azione di regolazione tecnica, certificazione, vigilanza e controllo nel settore dell’aviazione civile mediante proprie strutture centrali e periferiche; garantisce la regolazione, la certificazione, la sorveglianza e la vigilanza degli aeromobili, del personale di volo e degli operatori aerei nonché la sicurezza del trasporto aereo nazionale.

In considerazione di ciò non si comprende come l’ENAC possa essere esclusa dal numero delle strutture esentate dal Decreto in oggetto, considerando anche che l’Ente, a causa dei diversi tagli subiti, si trova oggi sotto organico in maniera tale da non poter più essere in grado di assicurare un adeguato svolgimento dei compiti istituzionali assegnati dalle norme nazionali, europee ed internazionali (ICAO).

In considerazione di quanto sopra esposto si chiede l’inserimento del seguente emendamento: 

All’art. 2 – comma 7, dopo le parole: «Sono escluse dalla riduzione del comma 1 le strutture del comparto sicurezza» inserire le seguenti: «e dell’Ente Nazionale per l’Aviazione Civile».

